

## Консультация для родителей «Взаимодействие детей и животных. Полезно или вредно?»



Зачастую дети очень тянутся к питомцам, общение с животными меняет их в лучшую сторону: не даром в России и за рубежом анималотерапия (терапия с

использованием животных) используется для развития и обучения детей и проведения коррекционных занятий. Чем же полезен контакт с животным?

### **Полезно домашних животных для детей:**

- С появлением домашнего питомца ребенок часто обретает в его лице друга.
- Уход за питомцем, понимание ответственности учит ребенка быть самостоятельным и заботиться о ком-то еще кроме себя.
- Животные улучшают физическое развитие ребенка. Например, если ваш ребенок плохо говорит, ему можно купить говорящего попугая. В процессе обучения попугая новым словам он станет самостоятельно выговаривать затруднительные звуки лучше.
- Дети, имеющие дома любимых питомцев, быстрее идут на контакт с незнакомыми ребятами, легче заводят дружественные отношения. Даже сама прогулка с питомцем может привлечь внимание незнакомых малышей, с которыми впоследствии можно подружиться.

- Изучение жизни, физиологии и привычек любимца — немаловажный шаг к познанию окружающего мира, расширению кругозора малыша.
- Животные помогают в борьбе с некоторыми фобиями.
- Наличие домашнего животного в доме позволяет не концентрироваться на негативе, снимать стресс и налаживать доброжелательные межличностные отношения в семье.
- Наблюдение за питомцем развивает в детях любознательность, сенсорику и логическое мышление.

Несмотря на все плюсы приобретения домашнего животного в качестве компаньона для детей, далеко не всем семьям стоит заводить питомцем. Приобретая животных, мы берем полную ответственность за их жизнь, здоровье и комфорт, а обеспечить необходимые условия бывает не всегда просто.

#### **Почему не стоит заводить домашних питомцев:**

- Противопоказания по здоровью.

Аллергия, подверженность различным заболеваниям и другие проблемы со здоровьем у кого-либо из членов семьи могут стать серьезным препятствием. Иногда аллергические реакции можно остановить, в некоторых же ситуациях контакт ребенка с животным может стать опасным. Перед приобретением животного всей семье стоит убедиться в отсутствии противопоказаний по здоровью.

- Резкое нежелание одного из членов семьи.

Представим, что глава семьи очень не любит собак, а вы приобретаете мопса, так как думаете, что со временем они поладят. Проходит месяц, два, а муж всё так же раздражается, как только видит пса. Стоило ли рисковать, приобретая животное в надежде, что остальные члены семьи поладят с ним позже? Не лучше ли выбрать питомца, который подойдет по характеру и предпочтениям всей семье?

- **Нестабильный период жизни.**

Съемная квартира, запланированная смена работы или переезд не лучший момент для появления в доме питомца. Если сил, времени и денег нет даже на текущие задачи, не стоит брать животное в надежде, что оно снимет стресс. В такой ситуации стресс может только усилиться.

- **Отсутствие времени, опыта или желания родителей научить ребенка основам безопасного и гуманного обращения с животным.**

### **Советы родителям при выборе домашнего питомца:**

Когда вы решили купить сыну или дочке четвероногого товарища, нужно ответственно подойти к выбору последнего.

Первое, что нужно учесть — нрав ребенка. Так, спокойным и тихим деткам подойдут хомячки, попугаи, рыбки или морские свинки.

А настоящему сорванцу будет интересна дружба со щенком. Котята — животные нежные, но игривые, они тоже найдут общий язык с активными детками. Чтобы знакомство маленьких друзей прошло «на ура», запомните несколько простых правил:

1. До 4 лет ребенок еще может не понимать, что делает животному больно, поэтому до этого возраста малыш и питомец должны играть под «зорким оком» родителей.
2. Никогда не пугайте малыша животным, которое может укусить или исцарапать. Ребенок может изначально сформировать о питомце негативное впечатление. Тогда наладить их дружбу будет очень непросто.
3. Рассказывайте ребенку, как нужно играть с пушистым другом, ухаживать за ним, кормить. Делайте это вместе.
4. И главное — проверьте здоровье малыша и посоветуйтесь с педиатром перед выбором животного.